

# 第四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民丰收节

9月29日,我市成功举办了第四 届吕梁名特优功能食品展销会暨2019 农民丰收节乡村旅游推介会。本次活 动由吕梁市政府主办,市文化和旅游 局、山西省旅游商会共同承办,依托 "吕梁名特优功能食品展销会""农民 丰收节"等重大节庆活动,采取"政府 搭台,企业唱戏,市场运作,多方参与" 的模式,邀请了来自全国20个省市的 优秀旅行社、自驾游协会、俱乐部负责 人及新闻媒体600余人走进吕梁,了 解吕梁,感受吕梁。

推介会上,全体参会人员共唱《我 和我的祖国》,用歌声向伟大祖国献上 祝福,现场气氛热烈。副市长李俊平介 绍了吕梁市文旅产业发展情况和政府 出台的"大宗旅游接待奖励办法",并对 2018年符合《吕梁市大宗旅游接待奖励 办法》的12家旅行社颁发奖金。希望借 助此次推介会,进一步加强文旅产业领 域内的沟通交流,促进合作共赢。离石 区、汾阳市、方山县、临县、兴县、交城县 分别对当地旅游资源进行了精彩推介,

## 农旅融合谱新篇 乡村旅游天地宽

第四届吕梁名特优功能食品展销会暨 2019 农民丰收节乡村旅游推介会侧记

□ 本报记者 刘小宇 通讯员 李小梅

并与受邀嘉宾、重点景区代表、山西省 旅行社商会吕梁分会会员以"发展乡村 旅游,打造研学基地"为主题进行了乡 村旅游发展讨论。

我市农业历史悠久、品种资源丰 富、特色精品荟萃,不仅是全国著名的 小杂粮、红枣、核桃、马铃薯、食用菌、 天然沙棘生产基地,而且是现代畜牧 业发展大市,养殖业发展前景良好。 我市的白酒文化享誉世界,以杏花村 为代表的汾河湾,水质甘甜、温度适 宜,有"纯"又"醇"的吕梁杂粮做原料, 配上精湛的酿造工艺,孕育了汾酒、竹 叶青驰名中外的"名酒"。2017年上海 酒交会上我市被评为"世界十大烈酒 产区"之一。今年8、9月份,第20届比 利时布鲁塞尔国际烈酒大赛和第三届 世界酒文化博览会先后在中汾酒城召 开。人说山西好风光,右手一指是吕 梁。我市先后被评为全国十佳红色旅 游目的地、首批"中国十大红色地标", 在2017亚洲旅游年会上我市荣获最 受欢迎旅游目的地——红珊瑚奖。全 市有国家 4A 级旅游景区 9 处、3A 级 2 处,正在全力打造的5A级旅游景区4 处,国字号的名胜风景区、自然保护区

等经典景区50多处,培育出了文水世 泰湖、苍儿会和柳林昌盛农场3个国 家级休闲农业示范点,汾阳市贾家庄、 临县李家山2个中国美丽休闲乡村,25 个省级休闲农业和乡村旅游示范点。 同时,我市还是革命老区。这里有晋绥 边区革命纪念馆、四八烈士纪念馆、刘 胡兰纪念馆、红军东征纪念馆等一批红 色旅游景区。

前来参加推介会的汾阳市贾家庄 腾飞旅游开发有限公司副总经理冯啸 高兴地说:"我们也会继续完善贾家庄 的各方面的旅游设施,包括旅游内容, 在以后的贾家庄乡村旅游发展过程中, 不断地去完善民宿建设,完善贾街建 设,包括村里面的一些其他项目建设。 值此中华人民共和国成立70周年之际, 我们诚挚邀请来自全国四面八方的游 客,来我们贾家庄参观游览,热情好客 的贾家庄人民欢迎您"。太原万丰国际 旅行社总经理杜冉浩表示:"有幸能参 加此次活动,让我们能够更好地了解和 认识到吕梁的一些旅游资源,我们准备 把吕梁的这些人文特色,和当地的一些 美景、美酒、美食通过我们旅行社的传 播,传播到全国各地,乃至全世界任何

交流,去宣传吕梁,带动吕梁旅游经济 的发展,也希望能引领更多的客人能够 来到山西、来到吕梁,切身实际体验乡 村文化旅游的特色"。

与会代表还将先后考察离石区安 国寺、千年景区、白马仙洞,汾阳市贾家 庄、文湖景区、汾酒文化景区、太符观, 方山县北武当山、于成龙故居、张家塔 民居,临县碛口古镇,兴县黑茶山、四八 烈士纪念馆等重点旅游景区,充分感受 吕梁乡村旅游的魅力,全面了解吕梁丰 富的旅游资源。

本次活动是我市深入开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育,进一步推 动文旅融合发展,打破区域限制,拓展 客源流量的重要举措。接下来我市将 以"山河多娇、英雄吕梁"为发展定位, 全面提升"吕梁——一个令人向往的地 方"文旅品牌的知名度和美誉度,通过 "请进来"与"走出去"多种模式相结 合,全力打好文旅多样牌,大力推进全 市全域旅游发展,不断开创吕梁文旅 新局面。

### 柳林县专场推介亮点频现

月29日,第四届吕梁名特优功能 食品展销会暨2019农民丰收节柳 林县专场推介活动举行。柳林县 委副书记刘建国登台向现场嘉宾 和观众倾力推介柳林红枣、碗团、 核桃和特色小杂粮等功能食品。

推介活动在大型鼓乐舞蹈《盛 世华章》中拉开序幕。随后,刘建 国登台向观众进行了倾情推介。 他介绍说,柳林县有28万亩红枣 林,年产量约3000万公斤,主要品 种木枣名列全国八大名枣之首, 1998年柳林县三交镇被国家农业 部命名为中国红枣第一镇。柳林 红枣以个大、肉厚、核小、味甜著 称,内含丰富的维生素氨基酸,特 别是富含具有抗衰老和防癌作用 的环磷酸腺苷。目前,全县红枣加 工企业420余户,年加工红枣能力 达6000万公斤,主要产品有蜜枣、

类,畅销全国各大省市及东南亚各 国。柳林碗团也富有特色,口感柔 韧、滑腻、筋道,曾荣获"中华名小 吃"称号,主打品牌"沟门前"碗团 目前已遍销京、津、冀、陕、蒙、鲁等

随后,刘建国还对柳林核桃 和柳林小杂粮进行了推介。柳林 核桃物美质优果肉丰满、肉质洁 白、香酥甜脆。目前,全县优质核 桃林面积25万亩,挂果面积10万 亩,年核桃产量350万公斤。柳林 的小杂粮绿色健康,以谷子、大豆 为主的小杂粮播种面积达20万 亩,年产量达2000万公斤,"吕梁 山""塬缘"等品牌小杂粮系列产 品通过线下线上渠道已经走向省 内外市场,并得到广大消费者的

在推介活动上,柳林县还组

织进行了丰富多彩的文艺演出。 《东方红》《桃花红、杏花白》《壮丽 航程》等耳熟能详的歌曲轮番上 演,赢得了现场观众阵阵掌声。 《柳林之歌》《柳林老街》《新天新 地新柳林》等歌曲描绘了柳林县 近年来取得的变化,充分展示了 柳林人民向小康生活大步迈进的 决心和信心。

"柳林物华天宝,人杰地灵。 当前,全县上下开启了经济转型、 乡村振兴和全面小康的新征程, '开放、繁荣、绿色、文明、幸福'的 新柳林正展开双臂,迎接各位有 识之士来此投资兴业!我代表34 万柳林人民再次对大家发出诚挚 邀请,人文厚重的柳林大地欢迎 您! 风景秀美的柳林山水欢迎 您!"推介活动上,刘建国代表柳 林县委、县政府向社会各界发出 了盛情邀约。



# 模特走秀《特产展示》

#### 石楼县专场推介特色鲜明

送爽,硕果飘香。9月29日,第四届 吕 梁 名 特 优 功 能 食 品 展 销 会 暨 2019农民丰收节石楼县专场推介 活动举行。石楼县政府县长陈浩 登台,向现场嘉宾和观众倾力推介 石楼红枣、蜂蜜、小米、红薯、杂粮 等功能食品。

喜获丰收的石楼人用欢歌快 舞表达了他们的喜悦之情。开场 舞《石楼魂》以欢乐明快的节奏拉 开了专场演出的序幕。顺口溜《家 在石楼》、快板《赞石楼》用通俗的 表演形式为大家展示了石楼的地 域特色和风土人情。朗诵《奋进的 石楼》、大合唱《石楼之歌》等节目 充分表现了石楼人砥砺奋进的良 好精神风貌。

陈浩在推介中,从石楼的农业

生息。石楼人文厚重,是全国最大 的三个殷商青铜器出土方国之 一。近年来,石楼依托良好的生态 环境,大力发展红枣、蜂蜜、小米、 红薯、杂粮等特色产业。其中,石 楼蜂蜜采自于山花烂漫间,源自于 每一位"蜂农工匠"的传统技术养 殖和纯手工酿制。石楼是国家蜂 产业体系和山西省养蜂协会认证 的"优质洋槐蜜、枣花蜜的蜜源基 地",同时也是GAP中国良好农业 规范一级认证蜜源基地,产蜜环境 符合严苛的欧盟有机认证标准。 石楼小米米色金黄发亮,粳性,细柔 光滑,米饭喷香,营养丰富。石楼还 是黄河滩枣的重要产区,滩枣素称 "人参果",色如墨玉,果肉甜软。

久,早在新石器时期就有人类繁衍 市。石楼小杂粮、小蔬菜种类丰 富,零污染、零添加,富含微量元素 及多种维生素。

陈浩还介绍了石楼的人文旅 游特色。他说,石楼是旅游新地, 有远近闻名的纳入了全省黄河旅 游版块和全市核心景区,还有被誉 为"天下黄河第一湾"的石楼奇 湾。陈浩诚邀嘉宾朋友走进石楼、 游览石楼、了解石楼。

据了解,石楼县此次展销会共 组织了10家企业参展,展出产品涵 盖了核桃、红枣、蜂蜜、红薯、西红 柿、辣椒及荞麦、玉米等各种绿色 有机加工食品,其中红枣、槐花蜜、 枣花蜜、黄河沙滩红薯等特色农产 品引发了与会人员的浓厚兴趣,成 为展会中的一大亮点。

#### 方山县专场推介精彩不断

本报讯(记者 刘子璇)9月 发展重点县之一。 29日,在第四届吕梁名特优功能 食品展销会暨2019农民丰收节方 山县专场推介活动上,方山县政 府副县长任海涛登台推介,向现 场嘉宾和观众重点推介方山县及 方山县的名特优产品。

任海涛热情地说,方山绿水 青山、层林尽染、如诗如画;方山 风景名胜,自然和谐、如梦如幻。 方山生态环境良好,全县森林覆 盖率达41%,是全国森林盖率的2 倍,被誉为"吕梁市的后花园"。 在这良好的自然地理生态条件 下,方山境内生长有310多种野生 中药村,种植培育了黄芪、黄芩、 党参、柴胡等20余种道地中药材, 种植面积达5.09万亩。党参、黄 芪、黄芩、柴胡等6种中药村获得 有机认证,方山成为驰名山西的 "天然药库",是全省13个中药材

任海涛还重点推荐了方山县 的牛肉。他说,近年来,方山县充 分利用境内"沟深坡广、水草丰 茂、生态优势明显、养殖条件适 宜"的优势,大发展肉牛产业,是 全省10个养牛重点县之一。目 前,方山已建成6000头规模肉牛 育肥基地,年屠宰3万头的肉牛屠 宰场项目正在加紧建设。"'方山 牛'喝山泉水,吃中药材,肉质鲜 美,营养丰富,品味方山牛,健康 更长寿。"任海涛幽默的"吆喝", 引来了观众一阵阵掌声。

任海涛还着力推介了方山的 百年非物质文化遗产传承酿造工 艺的老传统酒和宝塔甘泉纯粮酿 造的良泉酒。"老传统香气浓烈,令 人回味无穷;良泉酒人口绵、落口 甜,细腻醇厚,欢迎大家品尝。"任 海涛说。此外,方山还有享誉三晋

的老传统陈醋,目前已开发出苹果 醋、红枣醋、莜麦醋三个系列产品, 这些产品都采用北川河畔深层地 下水精心酿造,不添加任何防腐 剂,集"酸、绵、甜、香、熏"五味于一 体,清醇可口,香满四溢。

在当天的推介活动上,舞蹈 《又是一个丰收年》《门哒哒花开》 《迈进新时代》,歌曲《我爹是个庄 稼汉》《北武当梦的家乡》《金山银 山新方山》《幸福中国一起走》以 及快板《扎根农村谱新篇》等精彩 的文艺演出,吸引了许多群众驻 足观看。

"生态方山是投资的热土,绿 色北川是发财的宝地,风清气正 的于公故里欢迎各界人士光临我 县旅游观光、选购产品,也欢迎企 业家投资办厂、共创双赢!"推介活 动上,任海涛代表方山县向社会 各界发出了盛情邀请。



本版图片均由记者薛志雄摄

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷:吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元